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Zadání úlohy 3

Zkonstruujte čtyřnohé chodítko (např. ve tvaru štaflí). Po drsné šikmé rampě 
může tato konstrukce začít „kráčet“ dolů. Prozkoumejte, jak geometrie chodítka 
a relevantní parametry ovlivní ustálenou rychlost jeho chůze.
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https://www.youtube.com/watch?app=desktop&v=C0Qn5iQW-iA
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Zadání úlohy 3

Zkonstruujte čtyřnohé chodítko (např. ve tvaru štaflí). Po drsné šikmé rampě 
může tato konstrukce začít „kráčet“ dolů. Prozkoumejte, jak geometrie chodítka 
a relevantní parametry ovlivní ustálenou rychlost jeho chůze.

- klíčové slovo

- podezřelé slovo

- nápověda
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Bezzdrojová síla (nemá potenciál U)

Nekonzervativní síla (nezachovává energii, hybnost a pod.)

⇒ 2 obecné metody pro nalezení Lagrangiánu. 

1) Časově závislý Lagrangián.

2) Disipační funkce. 
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Rayleighyo disipativní funkce D



Odpor vzduchu

Zanedbat a nebo aproximovat pomocí 

sféricky symetrické slepice a použít 

Stokesův zákon F= 6𝝅𝜼rv

𝜼 -dynamická viskozita prostředí 



Měření smykového tření

Měření statického a dynamického smykového tření 



Měření smykového tření



Měření smykového tření

Počet kroků na dané dráze. 
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Geometrie

Poloha a hmotnost těžiště

Křivost nožičky 

(Konstantní Gaussova křivost)
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